Приложение 1. Узор "сияние".
Узор "сияние" состоит из треугольных выемок-клиньев, кото​рые сходятся в одной точке. Резьба узора выполняется способом вырезания треугольников с углублением центра.

Узор "сияние" это один из самых распространенных узоров геометрической резьбы. Он очень хорошо сочетается с различным орнаментом и с различными геометрическими фигурами, в которых можно его разместить. "Сияние" обычно ограничиваются такими геометрическими фигурами, как прямоугольники, квадраты, окруж​ности. Получение узора "сияние" в данных фигурах рассматривает​ся ниже. "Сияние", помещенное в угол или края композиции похоже на раскрытый веер.

Примеры разметки узора "сияние" в различных фигурах.
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Порядок выполнения узора "сияние".

1. Построить геометрическую фигуру,  в  которой  предполагается поместить узор.

2.  Найти центр построенной фигуры (у прямоугольника, квадрата, ромба - это пересечение диагоналей).

3.  Разделить две смежные стороны на  части  по  числу  клиньев, которые надо вырезать, и провести линии, соединяющие  точки  на сторонах с центром фигуры  до  пересечения  с  противоположными сторонами. (При делении сторон на части  обратить  внимание  на то, чтобы клинья не были слишком широкие или слишком узкие, так как это усложнит работу над выполнением резьбы и узор  потеряет в красоте).

4.  Вырезание треугольных  выемок-клиньев  производится  методом резьбы треугольников с  углублением  центра.  Центр  углубления следует размещать ближе к основанию.


5.  Для деления окружности на равные части можно воспользоваться следующей формулой a=2·R·sin(360/(2·n)),  где  n-число  частей, на, которое надо  разделить  окружность,  а - длина хорды. Можно воспользоваться уже готовыми значени​ями величины "а".
	n
	Радиус окружности в мм

	
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40

	3
	17
	26
	35
	43
	52
	61
	69

	5
	12
	18
	24
	29
	35
	41
	47

	6
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40

	7
	9
	13
	17
	22
	26
	30
	35

	8
	8
	12
	15
	19
	23
	28
	31

	9
	7
	10
	14
	17
	21
	24
	27

	10
	6
	9
	12
	16
	19
	22
	25

	11
	6
	8
	11
	14
	17
	20
	23

	12
	5
	8
	10
	13
	16
	18
	21


При делении окружности на четное число частей (6,8,10,12 и т.п.) можно разделить только одну половину окружности и провести линии из этих точек через центр до пересечения с противополож​ной стороной окружности.

